

Рецензия

на сборник материалов XII Международной научной конференции студентов, аспирантов, преподавателей «Бухгалтерский учет, анализ и аудит: история, современность и перспективы развития» (Санкт-Петербург, 11 октября 2017г.)

Представленный на рецензию сборник материалов международной научной конференции является результатом исследований представителей российских вузов Петербурга, Москвы, Новосибирска, Астрахани, Владивостока, Вологды, Оренбурга, Ростова-на-Дону, Ставрополя, а также исследователей из Белоруссии, Великобритании, Венгрии, Казахстана, Китая, Монголии, Польши. В рецензируемых работах рассматриваются аспекты влияния на методологию и организацию бухгалтерского учета, анализа и аудита экономической неопределенности, появления новых бизнес-моделей, процессов глобализации бизнеса, изменений бизнес-среды под влиянием совокупного воздействия рыночной изменчивости, инновационных процессов, цифровой экономики, ориентации бизнеса на социальную отчетность. Уделяется внимание исследованию вопросов свободы профессионального суждения бухгалтера при формировании учетной политики, интерпретации финансовой и управленческой отчетности. Следует отметить материалы, в которых представлен опыт становления и реформирования национальной учетной системы ряда стран мира, в том числе внедрение МСФО. Особый интерес представляют работы, посвященные фундаментальным вопросам теории бухгалтерского учета. Все статьи соответствуют тематике конференции и написаны на высоком научном уровне. Особо следует выделить материалы докладов известных в российском и международном профессиональном сообществе ученых-экономистов Ричарда Макве, О.В. Ефимовой, Н.А. Каморджановой, Д.А. Панкова, М.И. Сидоровой и других, занятых анализом изменений, происходящих в теории и практике бухгалтерского дела.

Структура сборника построена в соответствии с тематикой секций конференции; в разделах гармонично сочетаются материалы разносторонних исследований. Каждый из разделов посвящен актуальному направлению современной науки, таким как проблемы, история и перспективы развития бухгалтерского финансового учета, налогового учета, финансовой отчетности, управленческого учета аудита и анализа, а также прошлomu и будущему профессии бухгалтера. Материалы выступлений, посвященных анализу проблем в развитии бухгалтерского учета, анализа и аудита, дают представление о новой, постоянно изменяющейся ситуации в этой сфере в настоящее время. Сборник сформирован таким образом, что представленные в нем материалы позволяют читателю не только ознакомиться с развитием той или иной проблемы, ее разными аспектами и

преломлениями, но также создают условия для продолжения поисков путей совершенствования теории и практики бухгалтерского учета, анализа и аудита.

В целом рецензируемый сборник материалов XII Международной научной конференции студентов, аспирантов и преподавателей «Бухгалтерский учет, анализ и аудит: история, современность и перспективы развития» имеет целостную структуру, отражает основные тенденции развития бухгалтерского учета, анализа и аудита, содержит существенные научные и практические результаты. Он может быть рекомендован к опубликованию.

Рецензент, д.э.н., профессор
кафедры статистики, учета и аудита СПбГУ



О. Д. Каверина

